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Με πέντε 
υπογραφές 
το νέο 
Μνημόνιο
Των τριών πολιτικών αρχηγών, του υπουργού 
Οικονομικών και του διοικητή της ΤτΕ

Βασικά ηροαπαιιούμεναι Κλειστά επαγγέλματα

Παρά τους νόμους που έχουν γίνει συνεχίζουν να υπάρχουν 
αγκυλώσεις. Η τρόικα έχει ζητήσει σειρά παρεμβάσεων 
για το άνοιγμα του επαγγέλματος των δικηγόρων, ενώ 
οι εταίροι μας επανέρχονται στο θέμα σε κάθε ευκαιρία.

Υγεία

Βασικός στόχος είναι η μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης 
με την πλήρη εφαρμογή του συστήματος συνταγογράφησπς, 
αλλά και με την περαιτέρω χρήση των γενόσημων φαρμάκων.2
Ανακεφαλαιοποίηση τραπεζών

θα πρέπει άμεσα να αποφασιστούν οι όροι με τους οποίους 
θα γίνει η ανακεφαλαιοποίηση των πιστωτικών ιδρυμάτων, 
ώστε μόλις εισρεύσουν τα κεφάλαια της επόμενης δόσης 
να μην υπάρξουν καθυστερήσεις για διαδικαστικούς λόγους.3

4 Κατώτατος μισθός

Θεσμοθετείται ο καθορισμός του από την κυβέρνηση, ενώ 
καταργείται η μισθολογική αύξηση ανά τριετία (ωρίμανση).

Αποζημιώσεις
Πρόβλεψη να μειωθούν κατά 30%  οι αποζημιώσεις απόλυσης. 
Επίσης, πρόβλεψη να καταργηθεί η υποχρέωση της σύμφωνης 
γνώμης των εργαζομένων για τη διευθέτηση του χρόνου 
εργασίας και της προηγούμενης ενημέρωσης των αρμόδιων 
υπηρεσιών του υπουργείου Εργασίας.

Απασχόληση
Να επιτραπεί η όήμερη εβδομαδιαία σε όλους 
τους κλάδους και να μειωθεί η ελάχιστη υποχρεωτική 
ανάπαυση από 12 σε 11 ώρες ημερησίως.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Κρίσιμες δηλώσεις 
για ίο ελληνικό θέμα

Του ΒΑΣΙΛΗ ΖΗΡΑ

Την υπογραφή του Μνημονίου από τον 
πρωθυπουργό και t o u s  άλλουε δύο πο
λιτικοί^ αρχηγούε, οι οποίοι στηρί
ζουν την κυβέρνηση συνεργασίαε, ζη
τεί η τρόικα σε μια προσπάθεια να ε
ξασφαλίσει τη μεγίστη δυνατή πολιτι
κή δέσμευση για την υλοποίηση των δη
μοσιονομικών μέτρων και τω ν μεταρ
ρυθμίσεων που θα συμφωνηθούν. Συ
γκεκριμένα, οι εκπρόσωποι τω ν δανει
σ τώ ν ζητούν να υπογράψουν την επι
στολή προθέσεων (letter o f intent) που 
θα συνοδεύει το νέο Μνημόνιο, οι κ. Αντ. 
Σαμαράε, Ευάγγ. Βενιζέλοε και Φ. Κου- 
βέληε, ο υπουργόε Οικονομικών κ. Γ. 
Στουρνάραε και ο διοικητήε τηε Τρά- 
πεζαε τηε Ελλάδοε κ. Γ. Προβόπουλοε.

Μέχρι σήμερα η επιστολή προθέσε
ων, σ τη ν οποία επισυνάπτεται το επι- 
καιροποιημένο Μνημόνιο (που είδε η 
«Κ») υπογραφόταν από τον υπουργό Οι
κονομικών και το ν  διοικητή τηε ΤτΕ. 
Παραλήπτεε τηε επιστολήε είναι ο 
Επίτροποε Οικονομικών Υποθέσεων τηε 
Ευρωπάΐκήε Επιτροπήε Ολι Ρεν, η γε
νική διευθύντρια του ΔΝΤ Κριστίν 
Λαγκάρντ και ο πρόεδροε τηε ΕΚΤ Μά
ριο Ντράγκι. Σημειώνεται ότι και κατά 
το παρελθόν η τρόικα είχε ζητήσει να 
υπογράφει η επιστολή από τον πρώην 
πρωθυπουργό κ. Γιώργο Παπανδρέου, 
αλλά αυτόε είχε αρνηθεί. Ετσι μέχρι τον 
περασμένο Μάρτιο, τα  letters o f intent 
είχαν μόνο δύο υπογραφέε, του υ
πουργού Οικονομικών και του κ. Προ-

βόπουλου. Το Μνημόνιο του Μαρτίου 
είχε τρειε, καθώε υπέγραψε και ο τότε 
πρωθυπουργόε κ. Λ. Παπαδήμοε. Το συ
γκεκριμένο ζήτημα πάντωε είναι μόνο 
θέμα πολιτικών εντυπώσεων.

Το προσχέδιο του Μνημονίου που έ
χουν επεξεργαστεί οι εκπρόσωποι τω ν 
δανειστών έχει και άλλα σημεία ουσίαε, 
τα οποία ενδέχεται να δημιουργήσουν 
προβλήματα. Στο σκέλοε τω ν  διαρ
θρωτικών αλλαγών, οι οποίεε χαρα
κτηρίζονται προαπαιτούμενα (prior 
πεΐίοηε) για την καταβολή τηε δόσηε 
τω ν  31,5 δισ. ευρώ, εκτόε από τιε γνω- 
στέε που εκκρεμούν από το προηγού
μενο Μνημόνιο και δεν έχουν ακόμη 
εφαρμοσθεί, έχουν προστεθεί και νέ- 
εε. Μεταξύ άλλων, στο προσχέδιο α- 
ναφέρεται ότι πρέπει:

L Να θεσμοθετηθεί ο καθορισμόε του 
κατώτατου μισθού από τη ν κυβέρνη
ση και να καταργηθεί η μισθολογική αύ
ξηση ανά τριετία (ωρίμανση).

2. Να μειωθούν κατά 30% οι απο- 
ζημιώσειε απόλυσηε.

3. Να καταργηθεί η υποχρέωση τηε 
σύμφωνηε γνώμηε τω ν εργαζομένων 
για τη  διευθέτηση του χρόνου εργασίαε 
και τηε προηγοϋμενηε ενημέρωσηε των 
αρμόδιων υπηρεσιών του υπουργείου 
Εργασίαε.

4. Να επιτραπεί η δήμερη εβδομα
διαία απασχόληση σε όλουε τουε κλά- 
δουε και να μειωθεί η ελάχιστη υπο
χρεωτική ανάπαυση από 12 σε 11 ώρεε 
ημερησίωε.

Σε ό,τι αφορά τιε ιδιωτικοποιήσειε,

Κατάργηση των τριετιών, 
μείωση κατά 30% 
των αποζημιώσεων και 
εξαήμερη απασχόληση, 
στα νέα προαπαιτούμενα.

στο προσχέδιο του Μνημονίου προ- 
βλέπεται να  προστεθεί σ το ν  νόμο 
3986/2011 που διέπει τη  λειτουργία του 
Ταμείου Αποκρατικοποιήσεων διάτα
ξη, σύμφωνα με την οποία η διοίκησή 
του θα μπορεί να προχωρεί σ τη ν πώ
ληση οποιουδήποτε περιουσιακού 
στοιχείου, όταν οι προπαρασκευαστι- 
κέε διαδικασίεε έχουν ολοκληρωθεί, α
νεξάρτητα από το πώε διαμορφώνονται

τη  δεδομένη στιγμή οι τιμέε και οι συν- 
θήκεε τηε αγοράε.

Ωε σημείο αναφοράε (benchmark) για 
την επόμενη αξιολόγηση, αλλά όχι ωε 
προαπαιτούμενο για την καταβολή 
τηε δόσηε, αναφέρεται η διάσπαση του 
Τ.Τ. σε καλή και κακή τράπεζα και η πώ
ληση τηε πρώτηε. Αλλο σημείο ανα
φοράε είναι η δημιουργία μιαε υπηρε- 
σίαε φορολογικών ελέγχων, η οποία θα 
έχει μεγάλο βαθμό ανεξαρτησίαε από 
την κυβέρνηση και την πολιτική ηγε
σία του υπουργείου Οικονομικών. Στο 
προσχέδιο αναφέρεται ωε 8emi 
autonomom tax agency, η οποία θα υ
πάγεται στον μόνιμο γενικό γραμματέα 
φορολογικών θεμάτων και θα περι
λαμβάνει τη  Γενική Γραμματεία Πλη
ροφοριακών Συστημάτων και το ΣΔΟΕ.

Πολλές και αντικρουόμενεε και χθεε 
οι δημόσιεε παρεμβάσειε σχετικά με 
το ελληνικό ζήτημα. Η Γερμανίδα κα- 
γκελάριοε Αγκελα Μέρκελ υποστή
ριξε ότι ναι μεν η Αθήνα πρέπει να 
εκπληρώσει τιε υποχρεώσειε τηε, αλ
λά δεν πρέπει να καταστραφεί η οι
κονομική ανάπτυξη, προκαλώνταε 
συνέπειεε που δεν θα μπορούν να ε
λεγχθούν. Χρειάζεται ένα σωστό 
μείγμα πολιτικήε το οποίο κάθε φο
ρά πρέπει να βρίσκεται πολιτικά, κα
τέληξε. Η κόντρα ΔΝΤ και Ευρωζώ- 
νηε για το ενδεχόμενο νέο «κούρε
μα» του ελληνικού χρέουε είναι πλέ
ον δημόσια, αν και μια δήλωση του 
κ. Σόιμπλε αφήνει να εννοηθεί ότι μια 
συζήτηση για τον ρυθμό μείωσηε των 
χρεών μπορεί και να ξεκινήσει. Ο Ολι 
Ρεν παρενέβη λέγονταε πωε όπου ε
πιδεινώνεται η ύφεση χρειάζεται ε
λαστικότητα.

Στην Αθήνα, συνεχίσθηκαν και 
χθεε οι διαπραγματεύσειε του υ
πουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρ- 
νάρα και του υπουργού Εργασίαε Γιάν
νη Βρούτση με τα μέλη τηε τρόικαε. 
Στο σκέλοε τω ν δημοσιονομικών μέ
τρων, για το 2013 έχει επέλθει συμ
φωνία για την υλοποίηση μέτρων ύ- 
ψουε 9 δισ. ευρώ, ενώ για το 2014 θα 
υιοθετηθούν μέτρα 4,6 δισ. ευρώ. Στο 
σύνολο τηε διετίαε, τα σκληρά μέτρα 
(περικοπέε μισθών, συντάξεων και κοι
νωνικών επιδομάτων) θα ανέλθουν 
στα 7,8 δισ. ευρώ και θα είναι κατά 
1 δισ. ευρώ περισσότερα απ’ ό, τι προ- 
βλεπόταν μέχρι τώρα. Αντιστοίχωε, α
πό το σκέλοε τω ν εσόδων τα προ- 
βλεπόμενα έσοδα τω ν 3 δισ. ευρώ, 
«κουρεύτηκαν» στα 2 δισ. ευρώ.

Προαπαιχοϋμενεβ δράσετε
Μέσα στην εβδομάδα, όμωε, το θέ

μα που θα απασχολήσει περισσότε
ρο είναι η οριστικοποίηση τω ν διαρ
θρωτικών παρεμβάσεων που θα πρέ
πει να περάσουν άμεσα, καθώε η 
τρόικα τιε θέτει ωε prior action. 
Πρόκειται για παρεμβάσειε που ωε ε
πί το πλείστον είχαν συμφωνηθεί και 
δεν έχουν υλοποιηθεί, αλλά και για 
θέματα που θέτει τώρα η τρόικα ωε 
απαραίτητα για να προχωρήσει σε μια 
θετική έκθεση (όπωε η κατάθεσή του 
τελικού κειμένου του προϋπολογι
σμού που θα περιλαμβάνει τα μέτρα

τηε επόμενηε χρονιάε, νωρίτερα 
του προβλεπόμενου). Ειδικότερα, 
μεταξύ άλλων:

1. Κλειστά επαγγέλματα. Η απε
λευθέρωση τω ν επαγγελμάτων είναι 
μέτρο που περιλαμβάνεται στο πρώ
το Μνημόνιο που συντάχθηκε το 
2010. Παρά τουε νόμουε που έχουν 
γίνει έκτοτε, σ την πραγματικότητα 
συνεχίζουν να υπάρχουν αγκυλώσετε. 
Μάλιστα, η τρόικα έχει ζητήσει σει
ρά παρεμβάσεων για το άν τια 
του επαγγέλματοε τω ν δικηγόρ^,, ε
νώ χαρακτηριστικό τηε σημασίαε που 
δίνουν οι εταίροι μαε στο θέμα τω ν  
κλειστών επαγγελμάτων είναι οι δη
μόσιεε αναφορέε που γίνονται διαρ- 
κώε από Ευρωπαίουε αξιωματού- 
χουε στο θέμα.

2. Υγεία. Κεντρικόε στόχοε τω ν αλ-

Ληψη μέτρων 
ύψους 13,6 δισ. ευρώ 
και ολοκλήρωση 
των παρεμβάσεων για 
κλειστά επαγγέλματα, 
υγεία και ανακεφαλαιο- 
ποίηση των τραπεζών.

λαγών στον χώρο τηε υγείαε ιι η 
μείωσή τηε φαρμακευτικήε δαπανηε. 
Αυτό μπορεί να γίνει με την πλήρη 
εφαρμογή του συστήματοε συντα- 
γογράφησηε, αλλά και με την πε
ραιτέρω χρήση τω ν  γενόσημων φαρ
μάκων. Στο Μνημόνιο περιλαμβά
νετα ι σειρά μέτρων που θα έπρεπε 
να έχουν ολοκληρωθεί, χωρίε αυτό 
να έχει συμβεί μέχρι τώρα.

3. Ανακεφαλαιοποίηση τραπ ε
ζώ ν. Η τρόικα θεωρεί ότι η ολοκλή
ρωση τηε ανακεφαλαιοποίησηε τω ν  
ελληνικών τραπεζών είναι κρίσιμηε 
σημασίαε για να επιστρέψει η ελλη
νική οικονομία σε αναπτυξιακούε 
ρυθμούε. Την ίδια άποψη έχει και το 
οικονομικό επιτελείο. Θα πρέπει, ό
μωε, άμεσα να αποφασιστούν οι ό
ροι με τουε οποίουε θα γίνει η ανα- 
κεφαλαιοποίηση τω ν  πιστωτικών ι
δρυμάτων, για να αποφευχθούν άλ- 
λεε καθυστερήσειε.

ΣΩΤΗΡΗΣ ΝΙΚΑΣ


